

Хоккей в марте?! Кто-то решительно скажет: хватит, пора на футбол переходить - все-таки весна буйствует. И тем не менее в Северо-Восточном округе столицы грянул праздник детского хоккея.

Около ледового дворца спорта «Медведково» на улице с романтическим названием Заповедная - здоровое оживление. Десятки мальчишек с клюшками и баулами проходят во дворец, чтобы через считанные минуты сразиться в честной спортивной борьбе.

Трибун внутри нет, зато есть уютные балконы, куда юных болельщиков набилось видимо-невидимо. И родители, конечно, приехали, чтобы поддержать своих ледовых рыцарей - в шлемах и с иглопочки хоккейной форме. Очень красиво!

СВЯТЫЕ ЛЮДИ

До начала финального поединка разговариваю с тренером дворовой команды «Юниор», которой предстояло биться за победу с ровесниками из «Клаксона», - Василием Анисимовым. Одиннадцатый год работает он с мальчишками (всего их у него больше сотни - разного возраста, разных характеров) и, кажется, получает огромное удовольствие от общения с воспитанниками.

- У нас все отношения на хорошем фанатизме и доверии, - говорит Василий Иванович. - Площадку свою на улице Милашенкова заливали... по ночам - никто не мешает, не отвлекает. Водичкой из обычного шланга. Заливка льда - особое искусство, надо знать тонкости, а то зимой без хоккейной корочки можно остаться.

Это они сейчас финал играют в роскошном дворце спорта, а весь сезон провели на естественном льду. И ничуть не жалеют. Именно там шлифуются мастерство, закаляется характер. Тренерам, мальчишкам «Юниора» помогают сотрудники районной управы. Купили, например, машину для уборки снега, станок для заточки коньков. Сделали ремонт в клубном офисе, обставили его добротной мебелью. В общем, ребятам есть где собраться, обсудить спортивные и школьные дела.

Спрашиваю детского тренера о его зарплате, в ответ - пауза. «Тысяча девятьсот плюс надбавки и премии, всего четыре тысячи рубчиков в месяц», - спокойно, без единого упрека в чей-либо адрес констатирует педагог. У него, кстати, жена и двое детей.

- Супруга раньше срывалась: иди, мол, ночуй в своем клубе. Сейчас уже привыкла, понимает: без хоккея и детей не смогу прожить, - говорит Василий Иванович. - Я своих пацанов никогда не брошу.

Святой человек! И таких людей в нашей столице десятки, сотни. На них держится Москва.

«ЗОЛОТАЯ ШАЙБА» - КОЛЫБЕЛЬ ЗВЕЗД



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Между тем подопечные Василия Анисимова переигрывали друзей из «Клаксона» по всем статьям. 7:0 после двух периодов в пользу «Юниора». Но соперники не сдавались. В третьей пятнадцатиминутке они проявили незаурядную волю к победе, забив две шайбы, получив в ответ одну. 8:2 - общий счет увлекательно-го матча.

У БОРТИКА - ВЕЛИКИЙ ТРЕТЬЯК

- Что это ты не в спортивной форме, играть, значит, не будешь?! - шутило укорял своего друга, вице-спикера Госдумы Георгия Бооса, легендарный хоккеист Вячеслав Фетисов.

- Сейчас надену коньки, выйду на лед, - в унисон отвечал политик хоккеисту.

Вот было раздолье для мальчишек! Они наперебой фотографировались на память с великими мастерами - Вячеславом Фетисовым, Владиславом Третьяком, Юрием Блиновым, его тезкой Ляпкиным. Никаких тебе барьеров и заслонов. Подходи, общайся, сколько хочешь, бери автографы.

- Праздник просто классный! - от души сказал корреспонденту «МС» Владислав Третьяк. - Это и есть оздоровление нации - не на словах, а на деле. Георгий Боос пригласил меня - я с удовольствием приехал. Будто молоде

стал, побыв в такой замечательной атмосфере. Посмотрите, здесь не только хоккеисты, но и симпатичные солистки балета, очаровательные фигуристки. Мои друзья, ветераны хоккея, пожаловали. Лучше не придумаешь.

Интересуюсь у Владислава: помнит ли он, когда впервые взял клюшку в руки? «Кажется, в пять-шесть лет, - шурясь отвечает мастер. - И, кстати, играл сначала нападающим, вратарем стал только в одиннадцать лет. Слухайно, кстати».

Да, на всех игроков в поле не хватило тогда формы, и тренер предложил Владиславу амуницию голкипера. Со слов великого вратаря, он сразу попал в свою стихию. И больше никогда за свою карьеру не покидал хоккейную «раму».

Между прочим, Третьяк тоже выступал за свою школьную команду в «Золотой шайбе», именно оттуда его взяли в ЦСКА. Нынешним юным звездочкам он желает упорства в достижении цели, неутомимого трудолюбия и мужества. Слова эти не дежурные - Владислав знает об изнанке большого спорта не понаслышке. И к его мнению стоит прислушаться.

ВETERАНЫ, НА ЛЕД!

Это был уникальный матч. Умудренные хоккейные боссы вышли на площадку против... 9-11-летних пацанов.

Среди них были и совсем маленькие ребята - им от силы по пять-шесть лет. Публика от такого зрелища умилялась, еще бы: ведь на льду - живые легенды нашего хоккея, рядом - будущая их смена.

- Эх, хотел в самую «девятку» попасть, да не вышло! - шутило досадовал Вячеслав Фетисов, когда приехал на скамейку запасных после своего чистого выхода один на один с вратарем. Закоперщик праздника Георгий Боос тоже в удовольствие возился с шайбой, демонстрируя чудеса дриблинга. Его команда в упорной борьбе выиграла с футбольным счетом - 2:1.

Чуть позднее, на церемонии награждения участников хоккейного турнира, мэр столицы Юрий Лужков (разве мог он пропустить подобное событие?) искренне благодарил Георгия Валентиновича Бооса, сотрудников префектуры Северо-Восточного округа за блестящую организацию спортивного праздника. Он действительно получил на славу.

Отлично выполненные медали, кубки, грамоты нашли своих героев даже среди тех команд, которые оказались далеко за чертой призеров соревнований. Никого не забыли. Будем ждать очередных состязаний на Северо-Востоке. Уверен, они пройдут столь же ярко, как и хоккейная феерия.

СМ ТАБЛО

МОСКВИЧИ - ЧЕМПИОНЫ

В зимней спартакиаде школьников уверенную победу одержали юные спортсмены столицы. Почти в 20 видах программы они завоевали 42 «бронзы», 27 «серебра» и 59 «золота».

Для сравнения: у занявших второе общекомандное место сибиряков на 11 золотых медалей меньше, уральцы, ставшие третьими, отстали на пять первых мест, у них куда меньше «серебра» и «бронзы» (17 и 18).

Наши спортивные звездочки стали сильнейшими в лыжных гонках, фристайле, керлинге, фигурном катании, хоккее, двоеборье. В индивидуальных соревнованиях на трамплине К-90 лучшим стал москвич Антон Каменев, второе место за Владиславом Чернушевичем. Состязания в скелетоне выиграл Сергей Чудинов, у девчушек победные традиции продолжила Анна Шевцова.

В бобслее у москвичек тоже есть медаль - бронзовая. Эту награду завоевала для сборной Елена Доронина и Алевтина Коваленко, стартовавшие в двухместном экипаже.

В прыжках с трамплина К-90 в командном зачете москвичи вторые, в составе Алексея Косенко, Александра Воронкова, Вячеслава Чернушевича и Антона Каменева.

ДЕВУШКИ РУКИ НАЛОЖИЛИ...

В старейшем столичном доме культуры «Прожектор» состоялся чемпионат города по армрестлингу.

Девушки и юноши съехались на него уже в 14-й раз, причем от самых хрупких (весовая категория до 49 килограммов) до самых колоритных (свыше 75 кг) у представительниц слабого пола. В самой легкой категории проворнее и сильнее оказались ручки Анны Клейменовой, представлявшей МИИТ. Самой же «тяжелой» победительницей стала Надежда Менцикайнен из клуба «Олимпик».

У мужчин (до 52 кг) победу одержал Марат Гмадиев, в категории свыше 105 килограммов сильнейшим стал Андрей Антонов.

ЛЫЖНИКИ РЕЗВЯТСЯ

Зима еще не сдала окончательно своих позиций. В Крылатском соревновались школьники в лыжных гонках на 3 километра. На старты вышли около 350 юных спортсменов.

Среди самых взрослых девчушек (10-11 классы) первенствовала Лида Петрова из Новопеределкина. У девчонок помладше (8-9 классы) первой финишировала Света Нетонадзе из школы № 239.

У младших юношей шустрее всех оказался Никита Абрамов (школа № 389). Среди старших мальчишек быстрее других преодолел дистанцию тезка Абрамова - Плеханов (из той же школы - 389). Видимо, неплохо поставлена в этом учебном заведении спортивная работа.

«ДИНАМО» ПРЕРЫВАЕТ СЕРИЮ НЕУДАЧ

Столичные баскетболисты выиграли очередной матч российской первенства. В гостях динамовские гулливеры одолели железнодорожников из Новосибирска со счетом 107:98.

Наши земляки, похоже, пришли в себя после досадной двухраундовой осечки в Евролиге ФИБА, где они, напомни, проиграли израильскому «Хапоэлю» (82:92 и 70:73).

Ничего, жизнь продолжается. И 18 марта динамовцы сыграют принципиальный матч внутреннего чемпионата с подмосковными «Химками». Пожелаем бело-голубым удачи. Игра, как обычно, состоится во дворце спорта на улице Лавочкина.

МЯЧ - НА ЦЕНТРЕ!

В минувшие выходные открылся 13-й чемпионат России по футболу. Не будем суеверными - возможно, роковая для кого-то цифра принесет на этот раз счастье. Однако наивно думать, что все команды и их поклонники в одночасье будут наверху блаженства...

Итальянский наставник столичного «Спартака» Невио Скала пребывал в шоке от того поля, на котором его команда проводила дебютную встречу первенства с извечными соперниками из «Динамо». Газон, если его можно назвать таковым, чем-то неотразимо напоминал знаменитое Ширяево поле, где гоняли мяч еще наши прадеды. Там и сям видны подобия травки с очевидными проплешинами. Ощущение выжженной земли не покидает вас от начала до конца принципиального матча, впечатление от которого могло быть сильнее, играй популярные клубы на удобоваримом поле. А так - какой-то в лучшем случае подмосковный огород, где многие из нас в детстве пинали «кругляш», не замечая колючек и рытвин.

- Я бы не хотел, чтобы стадион на улице Восточной стал домашним для нашей команды на весь сезон, - только и молвил на послематчевой пресс-конференции главный тренер «Спартака».

Его можно понять. Техничные спартаковцы по сути лишились своего главного преимущества: более точного контроля мяча, обыгрыша «один в один». Они лишь эпизодически демонстрировали потенциал, когда редкие участки футбольного газона позволяли оставаться соперников не у дел.

Вот юный Саша Самедов рискнул обвести динамовца в чужой штрафной площадке и... заработал пенальти. Капитан «Спартака» Дима Парфенов не промахнулся, вывел свою команду вперед - 2:1.

До этого эпизода игра обеих команд навевала тоску. Ни мысли,

ни фантазии не читалось в действиях мастеров. Красно-белые настолько безобразно играли в защите, что могли получить в свои ворота не два, а минимум три-четыре гола.

- Нам нужно какое-то время для притирки и сыгранности, - на чистом русском говорил после матча польский голкипер спартаковцев Войцех Ковалевски. - У меня нет претензий к партнерам. Ведь успехи и неудачи мы делим пополам. А время для анализа ошибок еще будет. Сегодня, на мой взгляд, ребята были ближе к победе, чем соперники. Во втором тайме не удалось использовать голевые возможности.

Да, «Спартак» разыгрался к концу первого тайма встречи с «Динамо». Уже видны контуры, хочется верить, остротающей, как прежде, команды. Но дефицит квалифи-



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

цированных нападающих наверняка даст о себе знать: завершать усилия партнеров почти некому.

Приятно, причем, что ярко выраженный лидером клуба все очевиднее становится Максим Калиниченко. Он все-таки, не забывая, полузащитник. Забивать мячи - не его прямая обязанность. Хотя динамовцам он забил классно, отправив «снаряд» в самый нижний угол ворот. Счет стал 1:1 (первыми

успеха добились динамовцы, гол на счету Андрея Дятеля). О результативном ударе с пенальти Дмитрия Парфенова я уже рассказывал. Отыгралось «Динамо» в начале второго тайма, отличился новобранец бело-голубых, чешский легионер Мартин Збончак. 2:2. Спартаковцев ничья скорее огорчила, чем удовлетворила...

Еще одно столичное дерби в первом туре состоялось между

чемпионом страны прошлого года ЦСКА и тогдашним же аутсайдером - «Торпедо-Металлургом». Выскажу спорное, возможно, субъективное мнение, но армейцы, по-моему, выглядят пока хуже, чем при прежнем наставнике Валерии Газзаеве. По ходу игры с торпедовцами (в ближайшее время «металлурги» могут поменять название на футбольный клуб «Москва») складывалось впечатление, что армейцы выполняют рутинную, нелюбимую ими работу. Насколько неинтересно, без выдумки действовали порой чемпионы. Упали они в основном на силу, почти забыв об импровизации. Но кондиция нынче мало кого удивит. Торпедовцы в межсезонье тоже укрепились несколькими грендерами, которые в мощи вряд ли кому уступят. Вот и получилась маловыразительная нулевая ничья.

Зато столичное «Торпедо-Лужники» блестяще стартовало в Ростове, разгромив клуб одноименного названия - 4:0.

Результаты других матчей 1-го тура: «Зенит» - «Ротор» - 3:2, «Крылья Советов» - «Сатурн» - 1:1, «Алания» - «Рубин» - 0:0, «Кубань» - «Амкар» - 0:0, «Локомотив» - «Шинник» - 3:0.